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Cocher la réponse juste.

LA H H . a . - -
01- La vessic réservoll d ur'me, parmi chuez celle qui est juste ?
dans la partic moyenne d

A- Elle est situce e A l u p'elvis.
B- Ses parois sont constituées d'un muscle strig tra puissﬂm'

C- Les fibres du sympathfque sont responsable de |, miction:
D- Sa capacité physiolog'lque est de 300 ml,

E- Sa capacité physiologique est de 1.00(? ml.

02- Indiquer Ia situation dc la vessie vide chez |4 fernme.:

‘A Dans la cavité pelvienne entre la symphyse pubjerne en avant, ct rectum en arriére.

8. Dans la cavité pelvienne entre [a symphyse pubjenne en avant, et cul de sac de Douglas en arriere,
C. Dans la cavit¢ abdominale, entre I'ouraque en ayap, et rectum en arricre.

D- Dans la cavité pelvienne entre la symphyse pubjenpe en 8vant, Utérus et vagin en arriére,

E- Dans la cavité abdominale, entre I'ouraque en ayant, et SACrum en arriére,

03- Concernant les rapports de la vessic vide, indjquez 12 réponse juste ?

A- La base répond en arriére, aux vésicules séminales et aux ampoules des canaux déférents.

B- La base répond en arriere, a la prostate. B

C- Le bord postérieur répond & l‘anér‘e ombilicale,

D- Le bord postérieur répond col utérn.

E- Le bord postérieur répond au cul de sac dc‘ I?OUglas.

04- Concernant le rein, indiquez la proposition cxacte :

A- La capsule adipeuse du rein est plus épaisse sur la face postérieure du rein et a I’extrémité inféricure.
B- Ils sont en rapport direct avec leur surrénale.

C- l.a face antérieure du rein est concave.

D- Chaque rein présent un grand axe oblique en bas et en dedans.
E- La capsule adipeuse du rein est plus épaisse sur la face antérieure du rein et a I'extrémité supérieure.

05- Le corps de la vessie vide présente les caractéristiques suivantes, indiquez celle qui est juste ?

A- Sa face supérieure est convexe.
B- La base de la vessie est triangulaire 2 sommet inférieur.
C- Sa face antéro-inféricure est concave.

D- La face supéricure regoil les deux uretéres.
E- Le bord postérieur est situé & ['union de la face supérieure ct antéro-inféricure.

06- Laquelle des propositions suivantes, correspond 2 la partie iliaque des uretéres ?
A-A droite, croise I'artére iliaque interne et & gauche il croise I"artére iliaque commune.
B- A droite croise I'artére iliaque externe et a gauche il croise I'artére iliaque interne.
C- A droite croise I'artére iliaque externe et & gauche il croise I'artére iliaque commune.
D- A droite croise I’artére iliaque interne et & gauche il croise I’artére iliaque externe.
E- A droite croise Iartére iliaque commune et & gauche il croise I’artére iliaque externe.
07- La vessie est vascularisée par :

A- L. artére vésicale inférieure, qui irrigue sa face antéro-inférieure.

B- L’artére vésicale supérieure, qui irrigue sa face postérieure.

C- Le plexus veineux rétro- pubien de Santorini est situé dans l'espace pré-pubien.

D- L,’artf‘ere iliaque externe qui est 4 I'origine de toutes les artéres de la vessie.

E- L’artére vésicale antérieure, qui irrigue sa face antéro-inférieure.
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Conindle de SR

Gh s, i S

A- Le rein est enveloppé uniquement par fi

B- L rein est séparé du fascia péri réna ’;p!c it g

C- Le fascia rénal, enveloppe umquemc"‘ux é|émcﬂ'~5, pédlcmc -

D- Le fascia rénal, adhérc médialement @  senuX rénaux, nal,

E- La fixité cst en totalité assuréc par les v elle cof

09- parmi les propositions suivantes, 145
2 «sie.

Zl:ec‘léor::ave en avant et en dedans jusqu'a !a. ve:zs‘

B- Concave en avan, croise les vaisscaux ‘l“{?s upérieur

C- Verticalement descendante jusqu’au c;:uq %

.

D- Concave en arriére, croise les va.lss;eaux 1
E- Oblique, traverse de la paroi vesicale. in, 168 Artire, |
10- Co:cernnn! la circulation nourricitre U TS 3 droites nnissent 2
A- Des ariéres afférentes glomérulaircs.
B- Des artérioles inter-lobulaires.

C- Du tronc primaire antérieur.

D- Des artéres efférentes glomérulaires.

E- Des artéres arquécs.
11- Chez la femme, la vessie adhdre d

A- Le fascia ombilico-prévésical.
B- Le ligament ombilical latéral.
C- Le septum uro-génital.
D- Le ligament ombilical médian.
E- Les lames sacro-recto-génito-pubiennes. )
12- La portion ilinque de I'uretére est en rapport Médialement avec :
A- L’artére iliaque commune.
B- Le psoas iliaque.
C- Le nerf génito-fémoral.
D-Les vaisseaux gonadiques.
E-Le promontoire.
13- Chez I’homme, le segment pariétal de 'uretére pelvien est en rapport en dehors avec :
A- La base de la vessie.
B- Le cul-de-sac-para-rectal qui le sépare dc la face latérale du rectum.
C- Les vésicules séminales,
D- Le nerf obturateur.
E- Le péritoine et le canal déférent.

14- Le rcin organe dont la fonction principale est la séerétion d’urine présente les caractéristiques
suivantes, indiquez celle gui est juste ?

A- Les pyramides rénales appartiennent a la portion corticale du rein.
B- La confluence des calices majeurs forme le pelvis rénal.
" C- Le rein pése 125 gr chez I'homme.
D- Une papille rénale s’ouvre sur un calice majeur.
E- La projection de I’extrémité inférieure du rein droit elle est & distance des crétes iliaques a 7 cm.

15- Les rapports de la face antéricure du rein gauche d20S son segment supérieur se font avec :

A- La queue du pancréas.
B- La racine du mésocélon transverse,
C- L’extrémité gauche du cdlon transverse.

D- La deuxiéme portion du duodénum.
E- Les anses gréles,

.

I'isthme utérin et ala face anléricure du vapin

ar?
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EXAME |
N DERATTRAPAGE UNITE 3 : APPAREILURINAIRE ET O.H.P

COCHEZ LA REPONSE
JUsTE ANNEE UNIVERSITAIRE 2020/2021
16/les cellules myoé& ithéliales de Re er sécrat
€lent :

a-histamine b-angiotensine

c-héparine d-rénine e-aldostérone
17/les cellules de la macyla densa :
a-cellules musculaj i
re : .
s lisses b-larges c-ont un noyau ovoide d-disposées en palissade

€-cytoplasme peu colorable

a-thoracique b-lombaire c-sacrée d-cervicale e-lombo-sacrée
M%e Wolff prés de son abouchement dans le cloague donne naissance :
a-néphrotome b-vessie c-urétre d-canal ano-rectal e-bourgeon urétéral
20/le sinus uro-génital provient :

a-partie antérieure du cloaque b-partie postérieure du cloaque c-bourgeon urétéral
d-canal ano-rectal e-canal de Wolff

énital primitif donne naissance :

a-vessie b-uretére c-urétre membraneuyx d-calices e-bassinet

urine est augmentée par la présence :

22/Vimperméabilité de I’épithélium a I’

a-épaississement du feuillet interne de la membrane cytoplasmique  b-nombreux organites intra cellulaires

c-nombreuses mitochondries allongées demicroviliosiides
e-épaississement du feuillet externe de la membrane cytoplasmique

23/lurothélium repose sur un chorion dépourvu de :

a-éléments sanguins  b-éléments lymphatiques c-fibres conjonctives  d-glandes  e-éléments nerveux

24/le thymus :

a-organe lymphoide périphérique

b-situé sur le trajet de la lymphe c-situé sur le trajet du sang

d-présente une trame réticulo-épithéliale e-présente une trame réticulaire

25/la corticale thymigue est faite par un entassement des :
b-lymphocytes T c-lymphocytes B d-macrophages e-cellules épithéliales

a-corpuscules de Hassal
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26/Les nceuds lymphatiques sont :

e
b-des organes lympho!€es SeCONdaires

e- C-si :
POUNVus geg cord tués sur e trajet du sang

a-dépourvus de follicules
ons de Billroth

d-des organes lymphoides primaires

end fin3 5.
27/la mise en place des ganglions lym hatiques Bf dla;

- ; dtme ine i
a-6'™ semaine  b-3*" semaine 28 e selnd 9-25'™ <omai
e e-32'™ semaine

. a

28/I'une des propositions suivantes ne concerné as |a zone Médullo-dg

: €pendante du ganglion
lymphatique, laguelle ?

b-zone médullaire c-follicules lymphoiges

a-zone corticale i .
d-colonisées par les lymphocytes B
e-présence de cellules dendritiques

le osseuse ?

29/quelle est l'origine embryologique de |a moelle 0SSEUsE

a-ectoblastique  b-mésenchymateuse c-entoblastique d'“EUl’éctoblastiqUe R
= stique

30/la pulpe rouge est :

a-un tissu lymphoide dense de type folliculaire b-organisé autour des artéres

c-assure I'épuration antigénigue du sang d-un tissu lymphoide lache de type trabéculaire

e-fait de corpuscules de Malpighi et de manchaons péri artériels
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ersité Constantine 3 -
gz:):rtemenl de Médecine Constantine, e o
Faculté de Médccine
Service de Physiologie Clinique
Dr. Z. KHELIFI

Exezmen d¢ rat siologie (Unité urinai
ra . de Physiolog € urinaire)
des élUdiaI;:E:j:;"m Année Médecine

Cocher la bonne réponse
Les questions sont numérotécs de 31 a 45

Question 31 : La vit D:
A- Agit sur les trois étapes de I'absorption intestinale du Ca++
- Subit une hydroxylation en Position 25 au niveau du rein

C- Subit une hydroxylation en Position 1 au niveau du foie

D- Agit sur la réabsorption rénale ¢y, Cat+t

E- Est Inhibée par la PTH
Question 32 : Le gradient CP est:

A- Stimulé par le furosémide

B- indépendant de la longucur des apses

C- Inhibé par le régime hypoprotidique

D- Inhibé par le régime hyperprotidique

E- Stimulé par I'augmentation du débit de la vasa recta
Question 33 : L'AVP :

A. Est stimulée par la mise en jeu des osmo récepteurs

B. Agit sur les récepteurs V2 situé an niveau du TC

C. Agit sur le récepteurs V3 situé au niveau TC

D. Nécessaire pour la formation du GCP

E. Est secrétée par I'antéhypophyse
Question 34 : Quelle est ]a proposition fausse: dans l'insuffisance rénale I'anémie est due a-

A. La carence en érythropoiétine

B. Les hémorragies répétées

C. Ladiminution de la durée de vie des globules rouges

D. L'accumulation de l'urée

E. L'accumulation de I'acide urique
Question 35 : La clairance de I'eau libre est:

A. Nulle quand les urines sont hypertonique

B. Nulle quand les urines sont isotonique

C. Positive quand les urines sont diluées (ADH présente)

D. Négative quand les urines sont concentres (ADH absente)

E. Nulle quand les urines sont hypotonique
Question 36 : L'excrétion rénalc de H+libre se fait:

A- Auniveau du TCP par un Transport passif

B- Au niveau du TCP par une pompe H+/K+ ATP asique

C- Par un échangeur contre [e Na+ gy niveau du TC

D- Gréace aux tampons urinaires

E- Sous l'action de l'aldostérone
Question 37 : La réabsorption des Hco3.- filtrés:

A. Se fait principalement au niyeay gy TCP ¢t TCD
Favorisée par I'augmentation de la PCO2 plasmatique
Diminue lors de |du volume exypy cellulaire
Se fait principalement ay niveay |q Branche ascendante de I’anse
Se stabilise pour un Tm <24 mmol / L

mMoow
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Question 38 : Le NH+4: foie
A. Est synthétise au niveau du
B. Est transporté sous forme & gP par Un Sympo
C. Est réabsorbé au niveau dU 1 Mavec |e k.
D. Diffuse librement a travers 2 .
L. Est responsable du PH L.J!'ln'mr“'c o observe

Question 39 : en cas d hypo protclt_lﬂ]“mi :

A- Une augmentation de la FG par df'“"} de 12 Pression % oncolique capillaire

B- Une diminution de la FG par diminution o de 18 pregy ONcotique capillaire

C- Une diminution de la FG par auglpc!lta(t'_‘(’m de 12 press '1‘("\ hydrostatique wbulaire

D- Une augmentation de la FG par diminut! L de la prcsc;'m oneotique tubulaire

E- Une diminution de la FG par auglm?n'mtlolour i Cm;:fn hyflrustuliquc capillaire

Question 40 : La clairance de la créatininc P créatinin. EMlration plasmatique de P et pour le

de NE urinaire | e ¢palea

volume urinairc de 24h ¥ -La conccnlrutiOIcl: 4 .
A- UP/V B- U/P -sl ) D- Uv/p Uy
. - ire € A
Question 41 : La filtration glomérulaire ) '
B- Un trdnsl'en a do“blc sens

A- Un transfert actif _ D- A
C- Sous I’effet d’un gradient €lectrique 'Veau du corpuscule de Malpighi

E- Une séerétion tubulaire rénale
Question 42 :Concernant la courbe du trans
A- Le seuil rénal du PAH est de 180mg /L
B- Le Tm (le transport maximum) est de 75mg
C- Son élimination est uniquement par filtration
D- La quantité éliminée égale a la Qfiltrée-Qexcretee.
E/ pour une concentration plasmatique élevée un seul passage suffit pour I'éliminer
Question 43 : La réabsorption du glucose se fait :
A. Dans le TCP par une seule étape
B. Dans le TCD par 3 étapes
C. Dans la branche ascendante par 3 étapes
D. Dans le TCP par 3 €tapes
L. Dansle TC
Question 44 : La clairance de I'INULINE est:
A. Le volume plasmatique épuré de substances osmotiquement actif par unité de temps
B. Le reflet du flux plasmatique rénal
C. La clairance dune substance réabsorbée
D. Egal au débit de filtration glomérulaire
E. La clairance dune substance sécrétée
Question 45 : Le rein élimine des urines :
A. Indépendamment des conditions d’hydratation de ’organisme.

B. Dont la concentration se fait dans le TCP
C. Diluées si CH20 positive

D. Concentrées si absence de la vasopressine
E. Réduites si médullaire hypoosmolaire

fert tubulaire rénal du PAH

/min
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CHIMIE (7en 07/09/21
AGE BIO (2 4 ;
CONTROLE RATTRAP iTE URINAIRg Nnée medecine)

COCHER LA BONNE REPONSE :

s viendu pH s
46. L’équilibre acido-basique permet le ma!l‘\;'e;‘;_ . P ;'-‘B\Jin entre :
A-pH=7.38-7.42 B- pH=7.36-7.48 C-pH=7" PH=7.32.7 48
E-pH= 7.30-7.42

pH d'une solution aqueuse :

R te clu
47. 1. Quelle est la définition correc C- PH=log (oK |

A-pH=log [H']  B- pH=log [H:0']
D-pH= log (1/[H"])  E-pH= (log 1/[OH])

48. Parmi ces propositions, laquelle est fausseé :

A- Une alimentation excluslvement végétarienné conduit 3 un exces d'alcalins
B- Une alimentation riche en protides conduit a une surcharge acide
C-L'organisme est beaucoup plus exposé a une surcharge basique que d‘acide
D- Le CO2 est éliminé par les poumons

E- Les acides fixes sont éliminés par les reins

49, Le bilan des sorties des acides est assuré par:

A- Les acides volatils sont éliminés par les reins et les acides fixes par les poumons
B- Les acides volatils et fixes sont éliminés par les reins

C- Les acides volatils sont éliminés par les poumons et les acides fixes par les reins
D- Les acides volatils et fixes sont éliminés par les pbumons

E- Aucune proposition n'est juste

50. Cochez la mauvaise réponse. Les différents systémes tampons sont :

A-Tampon HCO3/H,CO3 B- tampon protéine/protéinate  C-Tampon Hb/Hbinate
D- Tampon phosphate E- La régulation pulmonaire g

51. Parmi ces propositions, laquelle est correcte quant a 'ordre chronologique de la régulation de
I'équilibre acido-basique :

A- Une régulation quasi instantanée, suivie par une régulation rapide et enfin une régulation lente

B- Une régulation quasi instantanée, suivie par une régulation lente et enfin une regulation rapide

C- Une régulation rapide, suivie par une régulation lente

D- Une régulation rapide, suivie par un moyen lent puis une régulation trés lente

E- Une régulation quasi instantanée, suivie par une régulation lente

52. La régulation pulmonaire de I'équilibre acido-l?GSique est:
A- Quasi instantané mais vite débordée  B- Quasi INStantané mais efficace
C- Rapide mais vite débordée D- Rapide mals effica  E-lente mais efficace

3. l.e tampon protéine / protéinate :

A- est le tampon le plus important au niveau i
B- est le tampon le plus important au niveau extrac
C- A pH physiologique, il libére des ions H+ .
D- L'effet de ce tampon dans le plasrna n’est pas ne:
E- Aucune proposition n'est juste

n"acellulaire
ellulaire

gligeable
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54. Le tampon phosphate est :
A- untampon majeur dans | i
€ mili
B- un tampon mineur qui n'a ay, o extracellyjaire

" ° cune im 0 ns |'urine
([_; 2 80:6 sous forme monoacide: Hpo‘z-zt:aznie d:us forme
-a 20% sous forme monoacide: HPOZ gt 3 8?);: ssous forme

(]

E- 3 50% sous forme monoacide: yp o et 3 509 sous forme

diacide: H2PO*
diacide: H2PO*
diacide: H.PO*

55. l"équation d'Henderson Hass

elbaich st .
A-pH = pKa + log (base/aclde) Be_St,'1 - oKa + log (acide/base)
C- pKa = pH + log (base/acide) D. sKa-_PpH + log (acide/base)

E-la valeur du pH = 7.4 et celle du pka= 6.3

56. ise ré 'équilibre
6. Cochez la mauvaise réponse. Uexploration biochimique qui permet de mesurer I'éq

acido-basique se fait par :
A- Le prélevement B-La mesure du PH  C-La mesure de la PCO2Z
D- La mesure des bicarbonates E- |3 mesure de la glycémie @ jeun

57. pH=7.25 ; pCO,= 58 mmHg ; [HCO,}= 26mmol/L sont caractéristique du trouble acido-basique
suivant :

A- Acidose métabolique avec compensation respiratoire

B- Alcalose métabolique avec compensation respiratoire

C- Acidose respiratoire avec compensation rénale

D- Alcalose respiratoire avec compensation respiratolre

E- acidose respiratoire non compensée

58. L'acidose respiratoire est : . .
A- causée par une hyperventilation alvéolaire etla compensation est rénale par excrétion des ions H

et réabsorption des ions HCO3- » .
B- causée par une hypoventilation alvéolaire et la compensation est rénale par excrétion des lons H

et réabsorption des ions HCO3- . _ o
C- causée par une hyperventilation alvéolaire et la compensation est respiratoire par élimination du

Coz . . -
D- causée par une hypoventilation alvéolaire et la compensation est respiratoire par diminution de

I'excrétion de CO;
E-causée par une hyperventilation sans aucune compensation

59. pH= 7.25 ; pCO,= 58 mmHg ; [HCOs]= 26mmol/L sont caractéristique du trouble acido-basique
suivant :

A- Acidose métabolique avec compensation respiratoire

B- Alcalose métabolique avec compensation respiratoire

C- Acidose respiratoire avec compensation rénale

D- Alcalose respiratoire avec compensation respiratoire

E- acidose resplratoire non compensée

60. Les valeurs normales de |la PCO; et des ions HCO;- sont respecti'vement :
A- 35 3 44 mmHg pour la PCO; et 22.a 27 mmol/| pour Ie§ lons HCQ,

B- 22 4 27mmHgpour la PCO; et 35 a 44mmol/| pour les |9ns HCO;_

c- 45 3 50mmHgpour Ja PCO; et 22 a 27 mmol/! pour les 'uons HC03.

D- 45 3 50mmHgpour la PCO; et 35 @ 44mmol/| pour les ions HCOs

E- Aucune proposition n’est juste
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